
 

 

 

 

 

 

 

Ata da 8ª Sessão Ordinária, do 1º Período 

Legislativo, da 4ª Sessão Legislativa, da 4ª 

Legislatura da Câmara Municipal de Feliz Natal, 

Estado de Mato Grosso. 
 

 

 

Aos treze dias do mês de abril do ano de dois mil e nove, reuniram-se nas 

dependências da Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores: Adriano 

Aparecido Silva dos Santos, Cristina Riemer Chernaki Passador, Ezequiel 

Raimundo Pereira, Jocimar de Santana Silva, Lauri Gomes de Oliveira, 

Luis Carlos de Melo, Rogério Leite Lima e Silvio José da Silva. Sob a 

presidência do Vereador Adriano Aparecido Silva dos Santos, que 

declarou: “De acordo com a Constituição Federal, Constituição Estadual e 

a Lei Orgânica de nosso Município e sob a proteção de Deus iniciamos 

nossos trabalhos”. Na seqüência o Presidente colocou em discussão a Ata 

da Sessão anterior e por não haver nem uma observação, o Presidente 

colocou a mesma em votação, sendo que a mesma foi aprovada por todos. 

Solicitou a 1º secretaria que efetuasse a leitura das correspondências 

recebidas desde última sessão. Em seguida deixou à tribuna a disposição 

dos Vereadores e por não haver ninguém interessado em fazer uso da 

palavra passamos à ordem do dia.  Solicito a 1º Secretária que informe o 

quorum presente, e a mesma informou que estavam presentes  oito 

vereadores. Solicito a 1º secretária que efetue a leitura do Projeto de Lei 

Municipal nº 004/2009, Autoriza o Poder Executivo Municipal a requerer 

ao Incra a posse dos lotes nº 258, 01, 23 e 23ª do Assentamento Ena. 

Coloco em discussão o Projeto de Lei Municipal nº 004/2009. E por não 

haver ninguém interessado em fazer uso da palavra coloco em segunda 

votação o Projeto de Lei Municipal nº 004/2009, sendo o mesmo aprovado 

por todos. Solicito a 1º secretária que efetue a leitura do Projeto de Lei 

Municipal nº 005/2009, que revoga o parágrafo único do artigo 2º da Lei 

Municipal nº 225/2007 e altera os artigos 2º e 5º da Lei Municipal nº 

013/1997. Solicito a 1ª secretária que efetue a leitura da Ata da Comissão 

de Justiça, Redação, Finanças e Orçamento, sendo que a mesma deu seu 

parecer favorável. Coloco em discussão o Projeto de Lei Municipal nº 

005/2009. E por não haver ninguém interessado em fazer uso da palavra  



 

 

 

 

 

 

coloco em primeira votação o Projeto de Lei Municipal nº 005/2009, sendo 

o mesmo aprovado por todos. Solicito a 1º secretária que efetue a leitura do 

Projeto de Lei Municipal nº 006/2009, que autoriza o Poder Executivo 

Municipal a firmar convênio com o COAAFN Centro de Aprendizagem ao 

Adolescente de Feliz Natal. Solicito a 1º secretária que efetue a leitura da 

Ata da Comissão de Justiça, Redação, Finanças e Orçamento que a mesma 

deu seu parecer favorável. Coloco em discussão o Projeto de Lei Municipal 

nº 006/2009. Em seguida fazendo uso da palavra o Vereador Lauri Gomes 

de Oliveira, aos nossos nobres vereadores boa noite, ao presidente, a 

primeira secretária, aos padrinhos que estão participando do nosso trabalho, 

eu tenho acompanhado o trabalho da COAAFN - Centro de aprendizagem 

do adolescente e ele têm todo o meu apoio no sentido de somar com quem 

quer trabalhar, eu vejo o pessoal trabalhando fazendo a diferença e é 

importante que a gente acompanhe mesmo, muitas vezes de longe, não tão 

perto como seria necessário acompanhar mais é uma parceria muito boa, 

prefeitura e esse grupo de pessoas que estão fazendo um bom trabalho para 

Feliz Natal, obrigado. Em seguida o presidente pede ao Vereador Luis 

Carlos de Melo que presida a sessão para ele fazer uso da tribuna. Fazendo 

uso da palavra o Vereador Adriano Aparecido Silva dos Santos, boa noite a 

todos, quero aqui Senhor Presidente neste momento primeiramente 

agradecer ao Deus trino que nos dá mais uma vez o privilégio de estarmos 

aqui, tratando dos assuntos relativos à Feliz Natal e neste caso um assunto 

relativo as crianças de Feliz Natal e eu acredito que nós temos que tratar 

com atenção especial tudo aquilo que se refere as crianças, se referem aos 

jovens, afinal eles é que vão viver amanhã, eu quero aqui dizer que sou 

favorável mesmo não votando eu sou favorável até porque vem de encontro 

com a necessidade da população de Feliz Natal, eu quero aqui Senhor 

Presidente depois de manifestar o meu apoio ao Projeto, pedir vossa 

permissão para quebrar o protocolo e dizer da importância da reunião que 

nós teremos amanhã durante o dia, que o Presidente Vossa Excelência não 

estará aqui mais nós vamos tratar da questão do zoneamento de área que 

vai ser feito a Sessão em Sinop e nós precisamos tratar da pauta que Feliz 

Natal levará a Sinop, visto que hoje Feliz Natal é visto apenas como o 

município de reflorestamento, área de reflorestamento no Projeto e se nós 

permanecermos assim, nós podemos colocar a mala nas costas e virá de 

onde nós viemos e eu não tenho lugar pra volta porque eu sou daqui mesmo  

 



 

 

 

 

 

eu sou do mato mais eu tenho certeza que é de extrema importância, nosso 

advogado estará aqui e o representante do Poder Agrícola de Feliz Natal do 

Sindicato vai estar aqui também e eu peço o empenho dos Senhores para 

que os Senhores pensem hoje a noite, analisem a questão vai a internet e 

tire o que puder, para nós usar para discutirmos na pauta porque é 

fundamental ou nós acertamos o pé agora ou nós podemos amarrar a calça 

porque o bicho vai pegar então gente eu peço de coração o empenho de 

cada um de vocês, não é pelo PSDB, PV nem pelo PMDB é por Feliz 

Natal, acabou a política do dia cinco de outubro, nós precisamos somar, 

precisamos trabalhar com seriedade então eu peço o empenho de cada um 

de vocês, quero dizer aqueles não se elegeram e que vem aqui só jogar 

pedra, que fiquem em casa, não precisa vir, pra vir aqui incomodar e encher 

o saco não vem, Feliz Natal não precisa de gente  para dividir, nós 

precisamos de gente para somar, então gente vamos lá, nós precisamos 

trabalhar, precisamos pensar em Feliz Natal, nós não precisamos pensar 

com maldade nem com falta de seriedade, quero aqui agradecer a presença 

dos senhores que vem com seriedade, quero aqui agradecer a presença do 

nosso amigo Dely que foi Vereador aqui com nós, mais quero dizer que 

algumas pessoas  que não se elegeram e que vieram aqui inclusive fazer o 

uso da tribuna, não precisa vir, se for pra vir aqui jogar pedra, não precisa 

vir quem não se elegeu tem que ter a consciência que ele tem que colaborar 

de outra forma, ele não precisa vir aqui só para jogar pedra, se vem aqui 

para ajudar é bem vindo mais quem não se elegeu, se conforma, o voto 

quem escolhe é o cidadão e não os vereadores que aqui estão então gente 

eu agradeço o apoio daqueles que vem para ajudar e aqueles que vem só 

pra jogar pedra, espera mais quatro anos disputam outra eleição ai eles vão 

ter a chance de estar aqui, muito obrigado. Em seguida fazendo uso da 

palavra, como Presidente o Vereador Luis Carlos de Melo, quero dizer 

Nobre Vereador Adriano que isso muito me entristece também porque eu 

não vou estar presente nessa reunião de amanhã, me interessa muito esse 

assunto até porque vemos ai atravessando um momento crítico do nosso 

município na área ambiental e precisamos solucionar isso o mais urgente 

possível então peço aos Senhores que se empenhem nisso, devolvo a 

presidência para o Senhor Presidente para que prossiga os trabalhos. Na 

seqüência o Presidente colocou em primeira votação o Projeto de Lei 

Municipal nº 006/2009, sendo o mesmo aprovado por todos. Solicito a 1º 

secretária que efetue a leitura da Indicação nº 001/2009, para que seja  

 



 

 

 

 

 

encaminhado ao Excelentíssimo Prefeito Municipal, Senhor Antonio 

Domingos Debastiani, a presente Indicação para que sejam tomadas as 

devidas providencias no sentido de iluminar as Ruas: Amesclas em toda 

ela, Perimetral Leste da esquina da Amesclas até a Chácara do Senhor Ilton 

Provenzi, Av. Perimetral Norte de frente ao Hashimoto até a Perimetral 

Leste. Reforçando a Indicação nº 010/2008 de autoria do Vereador Luis 

Carlos de Melo e Antonio Alves da Costa, essa Indicação é de autoria dos 

Vereadores Luis Carlos de Melo, Lauri Gomes de Oliveira. Coloco em 

discussão a Indicação nº 001/2009. Em seguida fazendo uso da palavra o 

Vereador Lauri Gomes de Oliveira, essa indicação ela vem de encontro às 

necessidades das pessoas que moram naquela zona da cidade, na saída pra 

Vera, nós podemos observar que já saiu alguns acidentes ali e a noite quem 

vem para as suas igrejas, para o seu bailão, enfim, que sai a noite tem a 

dificuldade para retornar porque é escuro, todos que passam naquela 

baixada, vê que é escuro, o carro com a luz baixa pega muito perto da 

iluminação e a alta complica também então essa indicação vem pedir que 

seja melhorada a iluminação e feita em alguns lugares também do 

Hashimoto até a rotatória lá em cima e do Bairro Bela Vista até a entrada 

da Chácara do seu Ilton e da entrada do Bela Vista até o colégio que é no 

fim da rua Amescla a gente que mora lá sabe disso, quando a gente vem de 

carro mais a gente percebe que é escuro e que tem dificuldade, a noite 

qualquer parte dessas três ruas está sendo muito difícil então nós 

precisamos, uma noite dessas eu estava vindo e um motoqueiro acabou 

batendo em um bicicleteiro, porque será se tivesse uma iluminação mais 

ampla eles teriam visto é importante nós observarmos que esse trajeto é 

muito escuro, eu já até tinha falado com o Presidente e ele tinha falado que 

já estava licitado e derepente hoje tinha colocado na pauta mais estamos ai 

para esclarecer aos nossos Nobres Vereadores que é necessário que seja 

feito isso o quanto antes possível. Em seguida fazendo uso da palavra o 

Vereador Luis Carlos de Melo, boa noite Senhor Presidente, Senhora 

Secretária, Nobres Vereadores, publico presente, obrigado pela presença, 

comentando a respeito da matéria, matéria essa que passei como Vereador 

durante quatro anos fazendo a Indicação e não consegui com que o Prefeito 

fizesse então eu acredito assim, a indignação as vezes em cima de um 

Vereador Senhor Presidente deixa a gente descontente da credibilidade que 

a gente tem ou até mesmo das propostas que ainda fazemos e muitas vezes 

falei nessa Casa de Leis aqui, que nós Vereadores somos a caixa de 

ressonância do povo, aonde povo trás as reclamações, as indicações e  



 

 

 

 

 

 

solicitam para que a gente cobre do Prefeito e cobre das autoridades 

competentes, mais nem por isso muitas vezes passa despercebido das 

autoridades algumas indicações nossas, o Prefeito devolveu ano passado 

dois milhões e quatrocentos, sei que é um montante grande de dinheiro e 

acredito eu que deixou de fazer muitas indicações, não só minha, mais de 

vários Vereadores e deixou a sociedade a mercê disto então a gente pede 

para vocês, até tinha conversado antes com o Presidente não ia colocar essa 

Indicação, mais estou colocando ela porque acho importante a necessidade 

de acontecer essa obra para que a nossa comunidade venha ter uma 

iluminação melhor, a Perimetral Norte a gente percebe a escuridão dela 

desde o começo até o final, o pessoal que mora no Bairro Bela Vista, o 

pessoal que mora nas Madeireiras do lado de cima ali fica difícil o acesso, 

os comércios que tem na Perimetral Norte a gente percebe a escuridão 

imensa, fica esquisita a entrada da nossa cidade e pelo visto agora parece 

que o nosso Prefeito demonstrou interesse em fazer e espero que seja feita 

essa iluminação para que a nossa cidade fique mais bonita e que possamos 

atender a nossa comunidade, obrigado. Em seguida fazendo uso da palavra 

a Vereadora Cristina Riemer Chernaki Passador, boa noite aos Vereadores, 

gostaria de agradecer as pessoas que estão aqui nos prestigiando, ao 

Excelentíssimo Presidente da Câmara, aos Excelentíssimos Vereadores, eu 

gostaria de colocar aqui o meu apoio em relação a essa Indicação e dizer 

que realmente é necessário que a nossa cidade seja melhor iluminada e não 

só essas ruas e avenidas que vocês falaram ai, mais eu estive observando a 

nossa Praça que é considerada a Praça mais bonita da região e ela está mal 

iluminada apesar de ter tantas luzes, a Praça na maioria das noites está com 

as luzes apagadas , nós sabemos que no nosso município o tráfico de droga 

está imenso, prostituição, nossos menores, adolescentes estão até altas 

horas da noite nas ruas, os pais não estão conseguindo segurar mais os seus 

filhos, a policia não está dando conta de levar esses pequenos cidadãos para 

casa e nessa Praça se eu não me engano já foram três mortes, então que 

pelo menos nos finais de semana, sexta, sábado e domingo que seja acesa 

todas as luzes da Praça para que  os nossos cidadãos, pais de famílias 

possam de novo levar suas famílias para passear, é um lugar que as 

crianças gostam  de brincar, mais infelizmente as famílias estão receosas de 

levarem seus filhos para lá, por causa desses incidentes que venham 

acontecendo ali então eu gostaria de deixar aqui meu apelo para que o 

Prefeito olhasse com carinho para a nossa Praça e pelo menos nos finais de  



 

 

 

 

 

 

semana deixasse todas aquelas luzes acesas para que nossas crianças 

sentissem mais confiança quando saíssem de suas casa. Em seguida 

fazendo uso da palavra o Vereador Ezequiel Raimundo Pereira, boa noite 

Senhor Presidente, boa noite Senhores Vereadores, boa noite ao público os 

cidadãos de Feliz Natal, mais sobre essa matéria, essa indicação do 

Vereador Lauri, Vereador Luis e do Vereador Antonio Alves da Costa o 

Tota, precisamos sim de iluminação, precisamos sim trazer beneficio para 

toda a sociedade de nosso município e em especial para as pessoas que 

moram mais retirados, nos bairros mais retirados, que é o caso do Bela 

Vista que é o que está pedindo aqui, como já falou o Presidente e eu confio 

também no nosso Prefeito, porque essa iluminação é um compromisso de 

Campanha e vai ser feito sim e só reforçando aquilo que o Presidente falou, 

precisamos sim Vereador Luis fazermos as Indicações e cobrar do Prefeito 

e mais do que nunca o poder que está nele legalizado é imenso a vontade 

dele é de fazer tudo de uma vez só quem conhece ele sabe mais por tudo 

que tem acontecido no nosso município e pelas dificuldades que vem 

enfrentando em nosso município, com a queda de arrecadação, com as 

empresa em grande porcentagem parando a outra porcentagem que ficaram 

trabalhando reduziram a produção então caiu e dentro de tudo temos sim 

que colocar o pé no freio e dar uma segurada para depois retomar ao 

crescimento de Feliz Natal então é muito importante sim, é para isso que 

nós estamos aqui para defendermos a nossa população, para trazer 

beneficio a eles e para lutar por eles, obrigado Senhor Presidente e a todos 

os Vereadores. Em seguida fazendo uso da palavra o Vereador Silvio José 

da Silva, boa noite ao Excelentíssimo Presidente aos Nobres Vereadores ao 

público presente, é uma grande satisfação termos vocês aqui, também 

quero dizer a vocês que sou favorável ao Projeto da iluminação, quero dizer 

a vocês hoje a tarde estive no gabinete do Prefeito cobrando essa 

iluminação e ele deixou claro que até o mês de julho nós teremos aquela 

fábrica de torneiras, essa iluminação daqui do Hashimoto até o Bela Vista e 

pelo menos uns quatro quilômetros de asfalta sentido a Vera então eu fico 

contente com o resultado e com certeza que estamos ai para trabalhar 

aconteceu o seguinte também, houve um erro naquele Projeto da 

Iluminação por isso que não foi licitado ainda, daqui uns quinze dias, estão 

só regularizando um documento que estava errado para poder licitar e sair 

do papel e começar, boa noite a todos muito obrigado. Na seqüência o 

Presidente colocou em única votação a Indicação nº 001/2009, sendo que a 



 

 

 

 

 

 

 mesma foi aprovada por todos. Solicito a 1º secretária que efetue a leitura 

da Indicação nº 028/2009. Coloco em discussão a Indicação nº 028/2009, 

para que seja encaminhado ao Excelentíssimo Prefeito Municipal, Senhor 

Antonio Domingos Debastiani, a presente Indicação para que compre um 

fogão industrial grande para a Escola Municipal Bela Vista de autoria dos 

Vereadores Adriano Aparecido Silva dos Santos, Cristina Riemer Chernaki 

Passador, Ezequiel Raimundo Pereira, Jocimar de Santana Silva, Rogério 

Leite Lima e Silvio José da Silva. Em seguida fazendo uso da palavra a 

Vereadora Cristina Riemer Chernaki Passador, talvez essa Indicação que 

veio em pauta hoje já tenha sido até comprado esse fogão pois foi a muito 

tempo que ela foi feita e estava na fila ainda, realmente aquele fogão estava 

muito perigoso para as cozinheiras e elas tinham pedido, o fogão já tinha 

sido consertado mais ele não estava firmes no solo e elas estavam com 

muito medo porque as panelas que elas colocavam em cima tinham que 

sustentarem um peso muito grande e os pés daquele fogão estavam muito 

frágeis para sustentação daquele peso, não adianta nada a parte de cima 

estar bonitinha sendo que ele num tem sustentabilidade para estar 

sustentando o peso das panelas, então fiz com carinho essa indicação 

espero que todos apóiem ela porque  se ocorrer um acidente com aquilo vai 

ficar bem feio para o nosso município então nós temos que lidar com 

carinho com os nossos funcionários públicos, muito obrigada. Em seguida 

fazendo uso da palavra o Vereador Lauri Gomes de Oliveira, retornando a 

tribuna para falar sobre a Indicação, quero parabenizar quem fez pois é 

importante que o alimento das crianças seja feito todo dia e se tiver um 

acidente provavelmente vai ficar sem então parabéns ao mentor da 

Indicação, quebrando o protocolo eu preciso fazer uma colocação aqui, me 

equivocou muito quando eu ouvi falar que Feliz Natal é área que só serve 

para reflorestamento, por isso a reunião de amanhã vai ser muito boa, 

porque nós precisamos se movimentar até falei na tribuna segunda-feira é 

importante que essa Casa de Lei tenha um manifesto escrito ou indo atrás, 

já pensou se isso for bater o martelo e as nossas propriedades ficar só para 

reflorestamento já imaginou a situação nossa, como vai ficar e se nós 

demorar a agir isso pode acontecer e importante a nossa ação e eu estou 

disposto presidente a onde for necessário junto com os Vereadores e até 

com o Presidente para nós reivindicar, cobrar e se possível usar a mídia, 

derepente conseguir um espaço na televisão de Sinop, de Sorriso, Lucas e 

se manifestar contra essa decisão, derepente foi pesquisa e entrevistaram  



 

 

 

 

 

 

pessoas que não tinham conhecimento, ficou a mercê do tempo esse lado é 

muito importante nós dizermos que Feliz Natal tem condição  de ser 

melhor, não estou dizendo da sobrevivência, não fazendo mais parte dessa 

tribuna eu quero agradecer aos companheiros que vieram prestigiar, é  

importante que os cidadãos Feliz Natalenses venham para a Câmara de 

Vereadores observando o nosso trabalho, se possível usem da tribuna para 

fazer alguma cobrança, é importante isso, quero desejar uma boa noite a 

todos. Na seqüência o Presidente colocou em única votação a Indicação nº 

028/2009, sendo que a mesma foi aprovada por todos. E por não haver mais 

nada a constar encerro a presente sessão e uma boa noite. E eu lavrei a 

presente ata que após lida e aprovada vai assinada por mim, pelo Presidente 

e demais Vereadores. 

 

 

             
 


